



БОРБА®



П. Р. Славейковъ



Ст. Стамболовъ



Екзархъ Антимъ I

Творители  
на  
Търновската Конституция  
Приета на 16 априль 1879

BORBA®

PUBLISHED BY THE BULGARIAN NATIONAL FRONT, INC.

MAY 1993

# ЖЕРТВИ на КОМУНИСТИЧЕСКИЯ ТЕРОРЪ

Много често в пресата се пише за масови избивания без съд и присъда на невинни хора в цялата страна след 9 септември 1944 г., както и за невинни осъдени на смърт от тъй наречения "Народен съд". Прокуратурата, правителството, Народното събрание остават невъзмутими и бездейни. А близките на жертвите искат и имат право да узнаят ИСТИНАТА – защо са убити, кои са палачите, къде са лобните места и въобще погребвани ли са избитите хора.

Особено покъртителен е случаят в гр. Видин. Там на 17.IX. 1944 г. са убити жестоко с брадва няколко души. Между тях са Йеромонах Паладий, Д-р Илия Велков, съдебният кандидат Венелин Шутлов; труповете им са били изхвърлени във "Вълчи дол" край село Макреш, откъдето кучета са влачели части от телата им дни наред, и никой не е гръзнал да ги прибере и погребе. "Вината" на тези хора е била, че са били активни легионери. Мълвата донесе, че на Йеромонах Паладий, който е бил председател на местния легион, преди да бъде убит, са му извадили очите, а д-р Велков със сълзи се е молил на палачите да не посягат на жена му. Избивали са ги един по един. Чакайки реда си, нещастните са гледали издевателството над другарите им. Такива жестоки избивания е имало и на други места.

В Михайловград няколко дни след 9 септември 1944 г. милицията изискала от Лом видния адвокат общественик Илия Стефанов. След удари с желязо в главата

е бил хвърлен в един бунар в покрайнините на града и след това върху полумъртвия човек са хвърлили воденичен камък.

В Баня на 10 септември 1944 г. група интелектуалци, между които Александър Дякович, журналист от вестник "Зора", са били подло примамени чрез радиото да се явят, че са мобилизирани. Добросъвестните хора се отзовали веднага и... изчезнали безследно...

Вестниците постоянно пишат за открити масови гробове: Козаревец, Добринище, Даганската гора, Казанлък, Стара Загора, Бутан...

ПИТАМЕ: До кога прокуратурата ще бездействува при тези безспорни доказателства за извършени злодеяния? За престъпленията срещу човечността давност не тече, а при това в годините на комунистическия тоталитаризъм не е било възможно да се води съдебно преследване срещу червените злодеи.

НАСТОЯВАМЕ: като начало да бъде отменен позорният за страната ни антиморален и антиправен Наредба-закон за Народния съд, по който бяха осъдени на смърт и екзекутирани повече от 2000 достойни хора, а спрямо други – вече избити – присъдите на "Народния съд" целяха само да потулят злодействата на убийците и да бъдат обсебени имуществата на жертвите и техните потомци.

ВРЕМЕТО НЕ ЧАКА, ГОСПОДА УПРАВНИЦИ. ИЗПЪЛНЕТЕ ДЪЛГА СИ!

ТОМА МИСЛИЕВ

В-къ "Истина", февр. 1993

*Никога не ще забравимъ!*

*Никога не ще простимъ!*

**БОРБА**



**БОРБА**

**ИЗДАНИЕ НА ЦЕНТРАЛНИЯ УПРАВИТЕЛЕНЪ СЪВЕТЪ НА**

**БЪЛГАРСКИЯ НАЦИОНАЛЕНЪ ФРОНТЪ, Инк.**

Published by the Central Executive Board of the Bulgarian National Front, Inc.

P.O.Box 46250, Chicago, Ill. 60646

Д-ръ Иванъ Дочевъ - Основателъ  
† Д-ръ Георги Паприковъ - Редакторъ

Редактира Комитетъ

Година 42, брой 2

Книжка сто и тринадесета

Май 1993

# ВЪЗСТАНОВЯВАНЕТО НА ТЪРНОВСКАТА КОНСТИТУЦИЯ

Единствена алтернатива за осигуряване доброто бъдеще на Българския народъ и на България

Д-ръ Иванъ Дочевъ Почетенъ председателъ на Б.Н.Ф.

Преди сто години, когато въ Търново се събра първото Велико Народно Събрание на свободна България, за да изработи Конституцията на страната, дълбоко въ сърдцето на всеки единъ народенъ избраникъ бѣ затаено желанието и решението му да направи всичко възможно щото Конституцията на Свободна България да гарантира за всички български граждани: Свобода и човѣшки права; Частна собственостъ и частна инициатива; Свобода на вѣроизповѣданията; Свобода на политическитѣ убеждения; Свобода на словото и печата и чрезъ всички останали постановления на Конституцията да се осигури: равенство предъ законитѣ, справедливо и безпристрастно правосъдие, образование и възпитание на младежта, социални грижи и защита на всички, справедливо възнаграждение на трудящитѣ се, аполитична армия-стражъ на нацията, подкрепа на земеделieto и предприятията, демократично управление и избиране на управнитѣ чрезъ свободно всеобщо гласоподаване, и пр. и пр. Чрезъ това, което направиха и приеха депутатитѣ отъ Великото Народно Събрание въ Търново, биде широко отворена "вратата" за изграждане на една България, която да осигури щастие и благоденствие на цѣлия нашъ народъ.

Конституцията, приета отъ Великото Народно Събрание, тѣй като то заседаваше въ Търново, бѣ наречена и се знае като Търновската Конституция.

Международно тази Конституция бѣ призната за една отъ най-демократичнитѣ въ сравнение съ тѣзи на Европейскитѣ държави. Единствено въ нея стои постановлението, че "Всеки робъ става свободенъ, щомъ стѣпи на българска територия."

Последвалото законодателство, на базата на Търновската Конституция, даде пълната възможностъ на нашия народъ да развихри силитѣ си и да прояви способноститѣ си и България, отъ една изостанала поробена страна, за по-малко отъ шестдесетъ години, се издигна и стана първа страна на Балканския полуостровъ, съ едно цвѣтуеще земедѣлие, съ единъ напредъкъ въ всички отрасли на живота, съ единъ щастливъ и благоденствуващъ народъ. НО...

На 5 Септемврий 1944 г. Съветска Русия, съ която България подържаше редовни дипломатически отношения презъ цѣлото време на Втората свѣтвна война и до този день, обяви, безъ всѣкакъв претекстъ война на България.

Червената армия навлѣзе въ България и окупира страната. По нареждане на Мос-

